



התעוררה שמונה ואפילו מורה... תוכנית ישראל וכוונותיה המפורטות...



ELŐFIZETÉSI DÍJ: HAVONTA 9.40 IL. Tel-Aviv, POB. 831. Postabank: 4-04444-6.

— Ligetét ültetnek Avrahám Krimitz, a néhai rámt-gáni polgármester emlékére. A liget-fasemetéinek elültetésére kedden kerül sor...

— HOTEL PENZIO REICH, Jeruzsálem, Bét Hákerem, telefon: 53121. Napj 27 font, plusz adók teljes penzio egy személynek március 15-ig. Használja ki az alkalmat.

— NAGY TELI KIARUSÍTÁS: Mindenféle színű és minőségű gyapjú, acríl és szintetikus fonalak kötészék és horgoláshoz. Főnök: Eln. Bné-Brák, Ramban utca 11, a Bét-Jakov iskola közelében.

MAGYAR könyvtár 2.- FONT HAVONTA „HÁSZÉFER” Tel-Aviv, Allenby 35., I. em.

— AZ ISZRAÉLI SZEMLE új számban Aronovits Boriska, Balla Erzsébet, Gál György Sándor, Hoffmann Ernő, Árje Kaddar, Magyar Piroška, Ornstein Lajos, dr. Ungár Béla, Zsadányi Oszkár, Zsoldos Andor írást olvashatja. Szerkesztő: Árje Kaddar. Gazdag képanyag. Megrendelhető: Haifa, Hamaapilim 5.

PANIK NÉLKÜL Különös jelenség, hogy Izráel államának polgárai védve vannak minden csapástól, amely kívülről ér...

— KERESÉK TANUKAT kölcsönös igazolásra, 1941 április Kassa, Szegecd, Abaujzántó, Körösmező, Kamency-Podolsk 1942 május 10-ig, a 108/53 számban. Seher Micháel, Kirjárt Canz, Natanja.

— VASÁROLOK használt butort, antik stílusban is, legmagasabb áron. Telefon 926736.

— ASSZONYT keresünk háztartás vezetésére. Ajánlkozás: Moskovitz, T. A., tel: 41267, este 6-7 ora közt.

— HALÁLOS baleset áldozata lett Avrahám Smilovics 50 éves kirjárt chájimi törpemetorkerekpáros, aki egy előző teherautó kerekai alá került...

— OLVAŠSON TARBUT-tól LEMEZYTYEN TARBUT-tól FESTMENYET TARBUT-tól SZEREZZE BE. TEL-AVIV, Hásáron 21., Tácháná Merkázitnál

A veszély órájában

Hajlandók csatasorba állni az idős orvosok

Ötven öreg tel-avivi orvos már felajánlotta szolgálatait

Ötven nyugdíjas tel-avivi orvos felajánlta, hogy ha a helyzet veszélyesre fordul és szükség lesz a szolgálatukra, hajlandók segíteni fiatalabb kollégáiknak. Az illetékes hatóságok egységeket szervez az idős orvosokból és ha szükség lesz szolgálatukra, akkor különböző elsősegélynyújtó állomások tevékenykednek majd.

— Huszerez font értékű hasist talált a rendőrség egy kanadai turistánál, aki izraeli barátja társaságában pöfékelte a kábítószert. Az eljárás megindult. A tekintélyes hasis-mennyiség bűn jelként elkobozták a fiatal narkomániásoktól.

NEM VITÁS, LEGJOBB KÖNYVTÁR a HADASH Nyitva 9-1 és 4-7-ig Tel-Aviv, Nesz Ciona u. 4. (Járkon szállónál) Tel. 59684

— „Ki a zsidó” — pénteken elől a kérdés, ugyanis a Legfelsőbb bíróság kihirdetett a határozatot Binjamin Sálit tengerész örnagy felfolyomódása ügyében. Mint emlékeztet (néhány hónapnál ezelőtt nagy port vert fel), az örnagy. Angliában keresztény nőt vett feleségül, időközben gyermekeik születtek és Izráelben él. Azt kéri, hogy a belügyi hatóságok tekintsenek el a Háláchá előírásaitól és engedjék meg, hogy gyermekeit személyi igazolványukban zsidóként jelöljék meg.

— A fiatalokr bűnözésről és a narkomániáról lesz szó pénteken a tel-avivi újságírók körképében. A rendezés helyszínén, ahol Jákov Nasa ezredes, a rendőrség szövegírója, Slomo Sochám professzor, a tel-avivi egyetem kriminológiai tanszékének vezetője, az ifjúkorr bűnözés problémájának kutatója, Cvi Lidszki ügyvéd, Rám Kászpi ügyvéd, dr. Zeév Jármilovics pszichiáter, Ika Jiszráéli festőművész és mások szólnak fel. Az előadásokat ezután Chájim Tál, az ITIM hírügynökség magyar-zsidó származású munkatársa szerkeszti.

Megkezdődött a nagy ARLESZÁLLITAS! Barzilay: SZAKADÉK című regénye 9.80 helyett MOST CSAK 6.50

— Nemi bűncselekményt követett el saját lánya ellen és ezért letartóztatta a rendőrség, majd hétnapos letartóztatási végezést bocsátottak ki ebben az ügyben. A gyanúsított egy 50 éves jaffai férfi, a lánya 16 éves. A rendőrség más ügyekből kifolyólag jól ismeri a gyanúsítottat, akinek lánya leleplező vallomást tett.

CHUG JOCEJ HUNGARIA Jeruzsálem, Agripas 8. Meghívó Január 25-én, vasárnap este 7.30 órakor a „Tirát Bät-Sévá” szálló nagytermében, King George u., a mártírjaink emlékére létesített, William N. Z. és neje, Gabriella védnöksége alatt álló kamatmentes kölcsönpénztár javára műsoros TŰ-SIVÁTI TEAESTET rendezünk.

Részvetsznek: hárv dr. Kirschblum Mordecháj, Sunshine Oszkár, Golán Reuven. A művészi részben: Ferenc József, a rádió és a Filharmonikus zenekar szólistája énekel zongorakísérettel. Leichter Eli humoros számokkal. Bevezető: Fisch Avrahám Részvételi díj 4.— font. Mindenkit szeretettel vár a VEZETŐSEG

SZERETETT SZOMSZÉDASSZONYUNK LUSZTIG BÉLANÉ — RÓZSI 70-İK SZÜLETÉSNAPIJÁRA MINDEN JÓT KIVÁN, 120-IG! CHANOCH BÄR TÖV és családjá, Cfat

rájuk, s teremse meg számukra a megfelelő munkafeltételeket. Mindenek előtt elsősegélynyújtási tanfolyamot rendeznek az idős orvosok számára, ugyanis nagy részük már évek óta nem foglalkozik gyógyítással és korábban is egy-egy szakterületen tevékenykedett. Már pedig az elsősegélynyújtás speciális ismereteket igényel.

Amikor a Mágén Dávid Adom és a munkügyi minisztérium felmérte a lehetőségeket, kiderült, hogy Tel Avívban és a környékén mintegy 600 idősebb — 65 éven felüli — orvos él. Jó részük foglalkozik időnkénti lyettesítéssel, de 150 öreg orvos már semmilyen kapcsolatban sincs az egészségügyi intézményekkel. Ami persze nem jelenti

„NŐI URALOM” A HAIFAI HOH-BAN Haifa (Az Uj Kelet tudósítójától). — A haifai HOH parancsnokságát Rosen Frida, a helyi szociális bizottságok agilis, népszerű elnöke vette át, akit a városi napilap tisztújító közgyűlésének hangulát az egyesület elnöke választotta. Spontán „székfoglaló” beszédében, amelyet a túlnyomórészt nő-tagokból álló közgyűlés lelkes ünneplésben részvett, az új elnök ígéretet tett, hogy legjobb tehetsége színt fogja szolgálni az egyesület ügyeit s a belső béke és egyetértés nevében a munkatársak támogatását kérte feladata végrehajtásában.

Az új elnök mellett egy háromtagú „férfi” elnökség asszisztál (dr. Deutsch Ferenc, Kovács Aladár és Székely Sándor) s ez utóbbi a 21 tagú elnöki tanácsra támaszkodik, amelynek elnök dr. Gordon József áll. A főtisztviselést továbbra is Schön Arany látja el.

Weiler Ferenc, az egyesület lelépő elnöke beszámolt a haifai HOH múlt évi széleskörű tevékenységéről, majd a kultúrbirozság nevében dr. Árje Kaddar, a szociális bizottság nevében Rosen Frida, a klita-bizottság nevében dr. Deutsch Ferenc, a Social Center bizottsága nevében Székely Sándor, az Idősek Klubja nevében Kauders Viola és a pénzügyi bizottság nevében Tiefenbrunner Imre tartott beszámolót. — Az egyesület mintegy 5000 font és 100 angol sterling aktívával zárta le 1969 évi mérlegét.

A közgyűlés, melynek beszámolóját és tárgyalásait a HOH múlt évi tevékenységéről, majd a kultúrbirozság nevében dr. Árje Kaddar, a szociális bizottság nevében Rosen Frida, a klita-bizottság nevében dr. Deutsch Ferenc, a Social Center bizottsága nevében Székely Sándor, az Idősek Klubja nevében Kauders Viola és a pénzügyi bizottság nevében Tiefenbrunner Imre tartott beszámolót. — Az egyesület mintegy 5000 font és 100 angol sterling aktívával zárta le 1969 évi mérlegét.

Az idős orvosok felajánlása miatt a veszély órájában nem várható töltik hasznos segítséget. Az orvosszövetség tájékoztatása szerint nem első esetben kerül sor ilyen önkéntes orvosi alakulatok megszervezésére. 1940-ben, amikor az olasz repülőegységek bombázták Tel Avivot, ugyancsak önkéntes alapon szervezkedtek az orvosok és az akkori eredmények re maig is büszkék lehetünk — hangoztatja a szövetség egyik vezetője.

Az egyesület felszólította: dr. Kauders Ben Cion, dr. Deutsch Ferenc, Riesel Jakab és Székely Sándor.

Megalakult az új választási bizottság A törvény értelmében már most, néhány hónappal a választások után, megalakult a négy év múlva esedékes választásokat irányító országos bizottság, amelynek elnökéül felszólított áll. A felszólított tagjai felváltva töltik be ezt a tisztséget.

A választási bizottság 34 tagu. A politikai pártok a Kneszetben való képviselők arányában kapnak helyet a bizottságban, amelynek elnöki tisztelet most Chájim Kóhén főbíró tölti be.

Dr. JÓNAP LAJOSNÉ (Rúza) BUDAPEST ES GELBERMAN SLOMO HAIFA, Herzlia u. 8. 1970 JANUAR HÓNAPBAN HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK Mindenkiön értesítés helyett.



18.00: „Robin Hood” ifjúsági filmsorozat. „Gyerektájak” Robin Hood két embere saját szakállára akarja kirabolni egy főúr kisérétét, de kincsek helyett egy tízéves lánykára és egy ötéves fiúcskára bukkann. Így válnak a szegénylegények övönönikk... De ebből sok bonyodalom keletkezik, mert a gyerekek miatt Robin Hood majdnem fogságba kerül. De csak majdnem.

18.30—19.30: Arab nyelvű műsor — „A söchemi kapu”. Reuven Morgan rendezésében, majd hírek és ismeretterjesztő műsor halftájkáról. 19.30: Hírek.

19.35: Televíziós-verseny Don Juan alakjáról. Műsorvezető: Micháel Ohád. 20.08: Emberek és helyek Izráelben. „Erdők és Játtr várakétyban”. 20.15: Letartóztatás és itélet; „A gép hatalmában”.

18.00: „Robin Hood” ifjúsági filmsorozat. „Gyerektájak” Robin Hood két embere saját szakállára akarja kirabolni egy főúr kisérétét, de kincsek helyett egy tízéves lánykára és egy ötéves fiúcskára bukkann. Így válnak a szegénylegények övönönikk... De ebből sok bonyodalom keletkezik, mert a gyerekek miatt Robin Hood majdnem fogságba kerül. De csak majdnem.

18.30—19.30: Arab nyelvű műsor — „A söchemi kapu”. Reuven Morgan rendezésében, majd hírek és ismeretterjesztő műsor halftájkáról. 19.30: Hírek.

19.35: Televíziós-verseny Don Juan alakjáról. Műsorvezető: Micháel Ohád. 20.08: Emberek és helyek Izráelben. „Erdők és Játtr várakétyban”. 20.15: Letartóztatás és itélet; „A gép hatalmában”.

18.00: „Robin Hood” ifjúsági filmsorozat. „Gyerektájak” Robin Hood két embere saját szakállára akarja kirabolni egy főúr kisérétét, de kincsek helyett egy tízéves lánykára és egy ötéves fiúcskára bukkann. Így válnak a szegénylegények övönönikk... De ebből sok bonyodalom keletkezik, mert a gyerekek miatt Robin Hood majdnem fogságba kerül. De csak majdnem.

18.30—19.30: Arab nyelvű műsor — „A söchemi kapu”. Reuven Morgan rendezésében, majd hírek és ismeretterjesztő műsor halftájkáról. 19.30: Hírek.

19.35: Televíziós-verseny Don Juan alakjáról. Műsorvezető: Micháel Ohád. 20.08: Emberek és helyek Izráelben. „Erdők és Játtr várakétyban”. 20.15: Letartóztatás és itélet; „A gép hatalmában”.

18.00: „Robin Hood” ifjúsági filmsorozat. „Gyerektájak” Robin Hood két embere saját szakállára akarja kirabolni egy főúr kisérétét, de kincsek helyett egy tízéves lánykára és egy ötéves fiúcskára bukkann. Így válnak a szegénylegények övönönikk... De ebből sok bonyodalom keletkezik, mert a gyerekek miatt Robin Hood majdnem fogságba kerül. De csak majdnem.

18.30—19.30: Arab nyelvű műsor — „A söchemi kapu”. Reuven Morgan rendezésében, majd hírek és ismeretterjesztő műsor halftájkáról. 19.30: Hírek.

19.35: Televíziós-verseny Don Juan alakjáról. Műsorvezető: Micháel Ohád. 20.08: Emberek és helyek Izráelben. „Erdők és Játtr várakétyban”. 20.15: Letartóztatás és itélet; „A gép hatalmában”.



5730 svát 14. 1970 JANUÁR 21, SZERDA ALLANDO HIRKOZÉS (csak heteköznapok) A. MUSHJE 12, 13, 14, 17, 18, 19, 20, 21 és 24 órákor. B. MUSHJE 6.05, 7.8, 9.10, 12, 14, 16, 17, 18, 19 (Könyvkiadó: Napszöveg), 19.30 (jiddis), 20.30 (román), 20.45: (ország) 22, 23, 24 órákor. A HADSBERG RÁDIÓJA 12, 13, 14, 17, 18, 19, 20, 21 és 24 órákor.

A radio magyar nyelvű a.w.s. a 33.33 méteres rövidhullámú hullámhosszra minden este 19.30-tól 19.45 óráig. B. műsor 6: Má tovu, 6.10: torna, 6.20: zenéto óra, 6.55: műsorismertetés, - 7.15: hanglemezsek, 7.55: szóróóröknek, - 8.10: reggeli zenéto koncert, 9.05: rek a kultúrterületemhez, 9.05: reggeli zenéto, 10.05: háziasszonyok, 12.02: A dolgozók és a munkaadók, 12.30: riportműsor, - 14.10: Hova, ma este? 14.15: hanglemezsek, 15: Ötven évvel ezelött történt, 15.05: hanglemezsek, 15.30: Keddár Sátrai ismeretterjesztő előadás, 15.35: Klasszikus kiadványismertető, 6.05: könyvismertetés, 17.05: heber dalgyűjtés, - 17.30: filmzene, 18.05: az ifjúságnak, 18.30: rádióverseny Izráel névvel, 18.05: déli koncert, 18.30: leti dalok és táncok, 22.50: könyvnyéze, 23.10: régi heber dalok, 24.05: műsorzárás.

A. műsor 11.15: Az óriási iskolásoknak — 11.30: hanglemezsek, 12.05: Leonard Bernstein könnyű zeneműveket vezényel, 12.15: az elemi iskolásoknak, 12.35: fuvós hangszerekről írt művek, 13.05: déli koncert, 13.30: az UNO működéséről, 14.10: az anyának és a gyermeknek, 17.05: műsorismertetés, 17.05: az elemi iskolák feltevéseinek, 17.25: „Bogoly” ismeretterjesztő műsor, 18.05: „Hallgassuk meg újból”, 18.55: mezogazdák, 19.15: műsorismertetés, majd közgazdasági hírmagazin, 19.50: Táché részletek, 20.10: hangos híradó, 21: Pucini, „Gianni Schicchi” az izráeli operaház előadásában, 23.10: „Az én koncertem”, 24.05: Hátküv.

A. műsor 11.15: Az óriási iskolásoknak — 11.30: hanglemezsek, 12.05: Leonard Bernstein könnyű zeneműveket vezényel, 12.15: az elemi iskolásoknak, 12.35: fuvós hangszerekről írt művek, 13.05: déli koncert, 13.30: az UNO működéséről, 14.10: az anyának és a gyermeknek, 17.05: műsorismertetés, 17.05: az elemi iskolák feltevéseinek, 17.25: „Bogoly” ismeretterjesztő műsor, 18.05: „Hallgassuk meg újból”, 18.55: mezogazdák, 19.15: műsorismertetés, majd közgazdasági hírmagazin, 19.50: Táché részletek, 20.10: hangos híradó, 21: Pucini, „Gianni Schicchi” az izráeli operaház előadásában, 23.10: „Az én koncertem”, 24.05: Hátküv.

A. műsor 11.15: Az óriási iskolásoknak — 11.30: hanglemezsek, 12.05: Leonard Bernstein könnyű zeneműveket vezényel, 12.15: az elemi iskolásoknak, 12.35: fuvós hangszerekről írt művek, 13.05: déli koncert, 13.30: az UNO működéséről, 14.10: az anyának és a gyermeknek, 17.05: műsorismertetés, 17.05: az elemi iskolák feltevéseinek, 17.25: „Bogoly” ismeretterjesztő műsor, 18.05: „Hallgassuk meg újból”, 18.55: mezogazdák, 19.15: műsorismertetés, majd közgazdasági hírmagazin, 19.50: Táché részletek, 20.10: hangos híradó, 21: Pucini, „Gianni Schicchi” az izráeli operaház előadásában, 23.10: „Az én koncertem”, 24.05: Hátküv.

A. műsor 11.15: Az óriási iskolásoknak — 11.30: hanglemezsek, 12.05: Leonard Bernstein könnyű zeneműveket vezényel, 12.15: az elemi iskolásoknak, 12.35: fuvós hangszerekről írt művek, 13.05: déli koncert, 13.30: az UNO működéséről, 14.10: az anyának és a gyermeknek, 17.05: műsorismertetés, 17.05: az elemi iskolák feltevéseinek, 17.25: „Bogoly” ismeretterjesztő műsor, 18.05: „Hallgassuk meg újból”, 18.55: mezogazdák, 19.15: műsorismertetés, majd közgazdasági hírmagazin, 19.50: Táché részletek, 20.10: hangos híradó, 21: Pucini, „Gianni Schicchi” az izráeli operaház előadásában, 23.10: „Az én koncertem”, 24.05: Hátküv.

A. műsor 11.15: Az óriási iskolásoknak — 11.30: hanglemezsek, 12.05: Leonard Bernstein könnyű zeneműveket vezényel, 12.15: az elemi iskolásoknak, 12.35: fuvós hangszerekről írt művek, 13.05: déli koncert, 13.30: az UNO működéséről, 14.10: az anyának és a gyermeknek, 17.05: műsorismertetés, 17.05: az elemi iskolák feltevéseinek, 17.25: „Bogoly” ismeretterjesztő műsor, 18.05: „Hallgassuk meg újból”, 18.55: mezogazdák, 19.15: műsorismertetés, majd közgazdasági hírmagazin, 19.50: Táché részletek, 20.10: hangos híradó, 21: Pucini, „Gianni Schicchi” az izráeli operaház előadásában, 23.10: „Az én koncertem”, 24.05: Hátküv.

A. műsor 11.15: Az óriási iskolásoknak — 11.30: hanglemezsek, 12.05: Leonard Bernstein könnyű zeneműveket vezényel, 12.15: az elemi iskolásoknak, 12.35: fuvós hangszerekről írt művek, 13.05: déli koncert, 13.30: az UNO működéséről, 14.10: az anyának és a gyermeknek, 17.05: műsorismertetés, 17.05: az elemi iskolák feltevéseinek, 17.25: „Bogoly” ismeretterjesztő műsor, 18.05: „Hallgassuk meg újból”, 18.55: mezogazdák, 19.15: műsorismertetés, majd közgazdasági hírmagazin, 19.50: Táché részletek, 20.10: hangos híradó, 21: Pucini, „Gianni Schicchi” az izráeli operaház előadásában, 23.10: „Az én koncertem”, 24.05: Hátküv.

A. műsor 11.15: Az óriási iskolásoknak — 11.30: hanglemezsek, 12.05: Leonard Bernstein könnyű zeneműveket vezényel, 12.15: az elemi iskolásoknak, 12.35: fuvós hangszerekről írt művek, 13.05: déli koncert, 13.30: az UNO működéséről, 14.10: az anyának és a gyermeknek, 17.05: műsorismertetés, 17.05: az elemi iskolák feltevéseinek, 17.25: „Bogoly” ismeretterjesztő műsor, 18.05: „Hallgassuk meg újból”, 18.55: mezogazdák, 19.15: műsorismertetés, majd közgazdasági hírmagazin, 19.50: Táché részletek, 20.10: hangos híradó, 21: Pucini, „Gianni Schicchi” az izráeli operaház előadásában, 23.10: „Az én koncertem”, 24.05: Hátküv.

A. műsor 11.15: Az óriási iskolásoknak — 11.30: hanglemezsek, 12.05: Leonard Bernstein könnyű zeneműveket vezényel, 12.15: az elemi iskolásoknak, 12.35: fuvós hangszerekről írt művek, 13.05: déli koncert, 13.30: az UNO működéséről, 14.10: az anyának és a gyermeknek, 17.05: műsorismertetés, 17.05: az elemi iskolák feltevéseinek, 17.25: „Bogoly” ismeretterjesztő műsor, 18.05: „Hallgassuk meg újból”, 18.55: mezogazdák, 19.15: műsorismertetés, majd közgazdasági hírmagazin, 19.50: Táché részletek, 20.10: hangos híradó, 21: Pucini, „Gianni Schicchi” az izráeli operaház előadásában, 23.10: „Az én koncertem”, 24.05: Hátküv.

A. műsor 11.15: Az óriási iskolásoknak — 11.30: hanglemezsek, 12.05: Leonard Bernstein könnyű zeneműveket vezényel, 12.15: az elemi iskolásoknak, 12.35: fuvós hangszerekről írt művek, 13.05: déli koncert, 13.30: az UNO működéséről, 14.10: az anyának és a gyermeknek, 17.05: műsorismertetés, 17.05: az elemi iskolák feltevéseinek, 17.25: „Bogoly” ismeretterjesztő műsor, 18.05: „Hallgassuk meg újból”, 18.55: mezogazdák, 19.15: műsorismertetés, majd közgazdasági hírmagazin, 19.50: Táché részletek, 20.10: hangos híradó, 21: Pucini, „Gianni Schicchi” az izráeli operaház előadásában, 23.10: „Az én koncertem”, 24.05: Hátküv.

A. műsor 11.15: Az óriási iskolásoknak — 11.30: hanglemezsek, 12.05: Leonard Bernstein könnyű zeneműveket vezényel, 12.15: az elemi iskolásoknak, 12.35: fuvós hangszerekről írt művek, 13.05: déli koncert, 13.30: az UNO működéséről, 14.10: az anyának és a gyermeknek, 17.05: műsorismertetés, 17.05: az elemi iskolák feltevéseinek, 17.25: „Bogoly” ismeretterjesztő műsor, 18.05: „Hallgassuk meg újból”, 18.55: mezogazdák, 19.15: műsorismertetés, majd közgazdasági hírmagazin, 19.50: Táché részletek, 20.10: hangos híradó, 21: Pucini, „Gianni Schicchi” az izráeli operaház előadásában, 23.10: „Az én koncertem”, 24.05: Hátküv.

Vertical text on the right edge of the page, likely from an adjacent page or a scanning artifact.

# VIHAR A BUCSUBANKETTEN

George Brown, a volt angol külügyminiszter megbotránczást keltett magatartásával Aba Even házában

A külügyminiszter szövegében nem hajlandó hivatalosan tájékoztatást adni, mégsem titok, hogy George Brown, a munkáskormány volt külügyminisztere megbotránczást keltett azon a búcsúbanketten, amelyet Aba Even rendezett a tiszteletére saját jeruzsálemi házában.

Megjegyzendő, hogy az angol politikus egész izraeli látogatása alatt visszaült a vendégjoggal és úgy viselkedett, mint valami gyarmattartó főtisztviselő. Miniszterelnökünknek, Golda Meirnek, például egy politikai vita hevében a következőt mondta:

— Vegye tudomásul, asszonyom, hogy Ön mindössze egy orosz zsidó, aki Amerika útján érkezett ebbe az országba.

Amikor az izraeli-angol nagykövetség fogadást adott a tiszteletre. Begin államminiszterrel szökött össze George Brown és rendkívül magásra emelte a hangját. Begin ugyancsak emelt hangon válaszolt:

— Vegye tudomásul uram, hogy ebben a tereben nem Ön az egyedüli férfi, aki kiabálni tud.

Ugyancsak rendkívül feszült hangnemben folytatott beszélgetést a volt angol külügyminiszter Ezer Weizman, szolgálaton kívüli tábornokkal, az új közlekedésiügyi miniszterrel is.

Mindaz azonban csak „bemelegítésnek” számít, ahhoz képest, ami Aba Even külügyminiszter búcsúbankettjén történt.

A külügyminiszter meghívta, természetesen, az angol nagykövetet, valamint a közelít számos vezető személyiséget is erre az eseményre. George Brown, a felesége és titkárnője társaságában jelent meg.

Tálalás előtt a külügyminiszter és George Brown visszavonult és egy órán át tárgyaltak.

Az első feszült pillanat az ültetésnél következett el. Mint ismeretes, a legfőbb vendéget mindig a háziasszony mellé ültetik. Nos, George Brown nem akart helyet foglalni Sosáná Even mellett és a következőt mondta:

— Oda ülök, ahová nekem jól esik, ahonnan jobban tudok vitatkozni a többi vendégekkel.

A külügyminiszter és felesége szemet húnyt az elhangzottak felett és feltálaták az első fogást. Vacsora közben mindenkéltől

Chájim Herzog szolgálaton kívüli tábornokkal, a rádió népszerű hírmagyarozójával vitatkozott a volt angol külügyminiszter. Valamint kérdezett, és amikor Herzog tábornok válaszolt, az angol vendég ezt mondta:

— Ez ostoba válasz volt, már megbocsásson...

Herzog tábornok nem maradt adós, ugyanis ezt mondta:

— Ostoba kérdésekre nem lehet más választ várni!

Arról volt különben szó, hogy mikor lesz már béke a Közelkeleten? Herzog tábornok kifejtette, hogy békét teremteni nem lehet egyik napról a másikra, a béke csak egy folyamat eredménye lehet. Ezt a folyamatot az érdekelt felek közötti közvetlen tárgyalások útján lehet megvalósítani.

— Idézte, például, Abdallát, Jordánia néhai királyát, aki szerint nem szerződésekkkel, de kereskedelemmel lehet békés viszonyokat teremteni két ország között.

Amikor Herzog tábornok idáig jutott a fejtegetésében, George Brown durván közbeszólt:

— Abdallára ne hivatkozson, hiszen maguk megölték őt!

Ekkor Herzog tábornokot is előtűnt a mérég és ezt mondta:

— Uram, Ön butaságokat beszél.

Aba Even úgy is, mint háziga, úgy is, mint külügyminiszter megpróbálta lecsendesíteni a vihart és többször közbeszólt:

— Uram, vitatkozzunk a problémák lényegéről. Mirevaló a veszekedés?

George Brown oda se figyelt és azonos tónusban folytatta.

Herzog tábornok mindvégig derűs hangnemben társalgott és ez nem tetszett a füstölő George Brownnek. Ilyesmít kiáltott oda neki:

— Követelem, hogy Ön ne mosolyogjon.

Chájim Herzog válasza:

— Vagy mi mosolygunk, vagy az ellenségeink, de az utóbbi nem lenne számunkra kellemes.

A jelenlévő angol nagykövet is megpróbálta kifogni a szöveget a vitából, de a volt angol külügyminiszter mérsékelt udvariassággal és az észrevehetetlenségig lecsökkentett mértékű tartással inlette le:

— Ön hallgasson! Önnek támogatnia kell az én álláspontomat, mert különben...

Ez sok volt. Az angol nagykövet felkelt az asztal mellől és csak ennyit mondott George Brown felé:

— Ebből elég volt!

A nagykövet magatartása fordított a helyzetet, ugyanis tudnivaló, hogy ő a királyi személyes megbízottjának számít, George Brown pedig jelenleg csak magánemberként jár-kezel a világban. A jelenlévők nagy együttrézzel kísérték az angol nagykövet erőfeszítéseit, megértvén, hogy milyen kínos helyzetbe került.

Ekkor Brown felesége tanácsára eltávozott. Even a kapuig kísérte George Brown-t és a vele együtt távozó angol nagykövetet. Érdekes módon, George Brown felesége, aki zsidó születésű — nem tartott a férjével, ott maradt Aba Even házában és most már nem bírta visszatartani könnyeit, sírvafakadt.

Amikor elhagyta az országot a volt angol külügyminiszter, a repülőtérén nyilatkozatot tett:

— Ezúttal is derűlátó hangulatban hagyom el Izráelt, mint a korábbi látogatásaim végzetével. Megelégedett vagyok a látottakkal és izraeli tárgyalásaim eredményesek voltak — mondotta.

Az El-Al menetrendszerű járatával repült vissza Londonba.

A Hisztradrut klita- és fejlesztési osztályának vezetője:

## »AZ IDŐSEBB OLÉNAK IS MUNKÁT KELL BIZTOSÍTANUNK!«

Hillél Seidel — aki nyolc éven át vezette a Hisztradrut nyugdíj-osztályát és most a klita- és fejlesztési osztály élére került — hadat üzen annak a felfogásnak, amely igazságtalanul megkülönbözteti az idősebb olékat

A Hisztradrutban végbemenő személyi változások során, új tiszt ség jutott Hillél Seidelnek, aki nyolc éven át vezette a nyugdíj-osztályt és most átkerült a klita- és fejlesztési osztály élére. A változással kapcsolatban sajtónyilatkozatot tett és elmondotta, hogy új beosztásában az elmúlt 8 év alatt szerzett tapasztalatait akarja gyümölcsösíteni.

— Az a fontos, hogy valamennyi olérétegnék jusson munka. Lehetetlen helyzet, hogy az idősebb olékat hátrányos megkülönböztetéssel elűssék a munka lehetőségétől ebben az országban — mondotta.

A Hisztradrut klitaosztályának vezetője rámutatott, hogy nagy alijja befogadása előtt állunk és annak sikere mindenkéltől függ.

Sem a magánszektorban, sem a közösségi szektorban nem engedhet meg, hogy korhatár miatt elűssék az idős olékat a munkalehetőségtől. Csak a rátermettség, a szakmai ismeretek és a tapasztalat számít — mondotta.

Hillél Seidel sajtónyilatkozat keretében nyilvánosságra hozta, hogy a közelmúltban beszélgetést folytatott Jozsef Almogi munkaiügyi miniszterrel és felhívta figyelmét, hogy 1968 júniusában Amerikában törvényt hoztak a dolgozók életkor szerinti megkülö-

ber munkát keres, a problémáival szembeni közöny „kinai falába” ütközik, amely a legtöbb esetben szinte áthatolhatatlan.

— Az a szomorú helyzet alakult ki Izráelben — mondotta Hillél Seidel, hogy

a 45 éven felülieket már öreg embereknek tekintik a munkapiacra. Háborút akarok hirdetni a felfogás ellen!

Befejezésül visszaillesztést vett Hillél Seidel a Hisztradrut nyugdíjosztálya élén végzett munkájára és eredményeit abban a vonatkozásban jelölte meg, hogy a 870 ezer izraeli munkavállaló közül

529 ezer embernek van nyugdíj biztosítása

— Veleményem szerint — mondotta Hillél Seidel — nálunk is csak elméleti értelemben rendelkeznek a munkavállalók azonos jogokkal. A gyakorlat mást mutat. Ha egy idősebb em-

de a tervből nem lett határozat.

## AZ ÚJSÁGOKBÓL

Allítsuk meg a drágasági hullámot!

החשמה

(ÁL HAMISMAR, a Mápám lapja). Sajnálatos, de tény, hogy a piacon „megmozdultak” az árak és nem könnyű dolgot gátat vetni a drágulási folyamatnak. Nagy veszély fenyegeti ebben a vonatkozásban Izráel gazdasági életét.

Az a benyomásunk, hogy az árak alakulását az utóbbi hetekben senki nem ellenőrizte, szeszélyes drágulások lepik meg a vásárlót és a folyamat kritikus helyzetbe hozhatja Izráel kormányának gazdasági politikáját.

A veszélyek között elsősorban kell megemlítenünk, hogy most folynak a tárgyalások a béremelésről, de minden jel arra mutat, hogy mielőtt még sor kerülne rájuk, a munkásság képviselőinek erőfeszítése semmivé lesz, mert a drágulások minden várható béremelés arányát meghaladják.

A kormánytól azt várja most Izráel népe, hogy emelkedjék ebben az értelemben a helyzet magaslátára, vegye kezébe az árpolitika irányítását és szüntesse meg, illetve irányítsa ésszerű mederbe a drágulási folyamatot.

Válasz Amerika külügyminiszterének

שערים

(SÓARIM, a Poalé Águdát Jisráel lapja). — Rogers külügyminiszter legutóbbi beszéde alapvetően különbözik az egy hónappal ezelőtt elmondott szövegtől, amikor az amerikai politika „kiegyensúlyozását” ismertette. Most azért tartjuk különösen jelentősnek a miniszter beszédét, mert alkalmas talált annak kihangsúlyozására, hogy folytatják az Izráelt támogató politikát.

Nem egyszer hangsúlyoztuk, most is megemlítjük, hogy Izráel erősítése egyértelmű a közkeletű béke kilitásainak növelésével.

Áráfát nem válaszol

אמר

(OMER, pontozott héber napilap). — Jászár Áráfátot, a Fatach vezérét megkérdezték az újságírók Beirutban, hogy hol van e pillanatban Rosenwasser Samu, a metulai éjjeliőr, akit elfogott és magával hurcolt a terroriszervezet egyik csoportja.

Áráfát olyan ember módjára válaszolt, aki nem akar válaszolni. Tulajdonképpen nem is vagyunk kíváncsiak a válaszára. Helyesnek tartjuk Izráel kormányának az álláspontját, amelynek értelmében nem tekintjük a Fatachot tárgyaló partnernek és még Rosenwasser Samu ügyében sem akarunk Áráfátékkal kapcsolatot létesíteni. Izráel kormányának véleménye szerint a beiruti kormány felelős Rosenwasser Samu sorsáért, vagy ha elvitték őt Libánból, akkor egy más arab kormány, amelynek országa területén tartják törvénytelenül fogva Rosenwasser Samut.

Testvéreink sorsáról van szó

הצפה

(HACOFE — a Vallásos Nemzeti Párt lapja). Egy gyászos évforduló — az iraki mártírok kivégzésének emléknapja — ismét időszerűvé teszi, hogy az arab országokban élő testvéreink, az arabok fennhatóságát elszennvedő zsidók sorsáról beszéljünk.

Valaha virágzó zsidó közösségek éltek ezekben az országokban, ma csak hírmondó maradt belőlük. A helyzetük kilitástalan és nem maradt számukra semmi egyéb, csak annak a reménye, hogy Izráel és a világ zsidósága szolidáris velük és könnyít majd a helyzetükön.

Izráel kormányának erkölcsi kötelessége a kérdés napirenden tartása. Folyamatosan tájékoztatunk kell a világ közvéleményét és el kell érniük, hogy az arab kormányok szabad elvonulást engedjenek zsidó polgáraik számára.

Hangszínváltozás Kairóban

התנ

(HÁAREC, — független polgári napilap). — Az izraeli hadsereg néhány utóbbi akciója megdöbbenést keltett az egyiptomi vezetőkörökben és hangszínváltozást eredményezett Kairó propagandájában is. — Nasser és társai megértették, hogy Izráel részéről nem egyszerű erő-tüntetésről volt szó, hanem a helyzet sokkal súlyosabb, már ami az ő szempontjukat illeti. Hadseregünk erős karja jóval a Csatornán túl ér és bármikor lecsaphat a kairói vezetők számára legkényesebb pontokon is.

Amíg a harcok a Csatornánál folynak, Nasser mesélhette a népnek és az arab világnak, hogy tulajdonképpen ő az erősebb. Azt is mondotta, hogy az egyiptomi hadsereg áttörte a „Bár-Lév vonalat”, az izraeli erődítmények páncélfalát. Most Egyiptom szívében bizonyosodott be, hogy milyen erős az izraeli hadsereg, az új körülmények között szinte már lehetetlen hazudni.

Egyre inkább bizonyossá válik, hogy Nasser fedezetlen váltót adott hosszú éveken át saját népének.

## Levelek a SZERKESZTŐHOZ

### EGY DELEGÁTUS HOZZÁSZÓL

Tévesen írta az Uj Kelet, hogy „a Zsidó Világkongresszus első ízben ülésezik Izráelben.”

Mióta jómagam tagja vagyok a végrehajtó bizottságnak, harmadszor ülésezünk Izráelben. 1962-ben és 1964-ben is Jeruzsálemben volt ülésszékünk.

### AZ OLTÁS A LEGFONTOSABB

Mintán zsúfolt buszon utazunk reggelként a munkába és a nap folyamán is rengeteg fertőzősi lehetőség mutatkozik — el nem kerülhető! — nevelésnek tartom Klein Bösi, az Uj Kelet egyik olvasójának tanácsát, hogy ne szomszédoljunk, ne nézzük társaságban a tévét, mert megfertőzzük egymást.

A legfontosabb a védőoltás, az idén a legtöbb ember nem kapta meg, de jövőre nem szabad elhanyagolnunk.

### Fischbein Mirjám, Tel Aviv

### A GYÜJTÉS NEM HELYTELEN!

Jármai Piroksa kifogásolta ebben a rovatban, hogy a diákokat feleslegesen sok gyűjtésbe vonja be az iskola, ahelyett, hogy tanulnának.

Nos, szerintem nincs igaz a Jármai Piroksának. Még mindig jobb, ha jótékony cél érdekében „kopogtatnak az ajtón” a gyerekek, mintha uttörő-foglalkozáson vennének részt, s mozgalmi tanokkal tömnék a fejüket, mint annakidején, alijázásuk előtt.

A gyerekek ugysem tanulnak állandóan. Nem baj az, ha szabadidejük egy részét a szociális problémák könnyítésével töltik.

### Flesch Erzi, Cholon, Hááráv 3/5

### DRAGA VOLT A VACSORA

A beér-sévi HOH a Nánási-házaspár tiszteletére másorral egybekötött vacsorát rendezett. Ez nagyon szép, de 6 fontba került egy vacsora-jegy. Amit már nem mindenki engedhet meg magának, pedig nagyon szívesen sokan elmentek volna.

A vacsorára a közönség nem reflektál, de mivel kihangsúlyozta a rendezőség, hogy csakis vacsorajeggyel lehet résztvenni a vendégek fogadásán — és mivel sokaknak ez luxus, ezért nem vettünk részt. Nagy sajnálattal.

Megjegyzem, hogy több helyen rendeztek az amerikai vendégek tiszteletére másorral egybekötött fogadást, s a belépés díjtalan volt. Miért kivétel Beér-Séva?

### Grün Vera, Beér Séva, Sikun Gimel, R. Hásáalom 20/12



**KAPJON FEL!**

**15.**

**OUMAN SZEZONVÉGI KIÁRUSÍTÁSA FELETTE IZGATÓ**

Jerusalem Kikar Zion, 42 Rehov Yafó

Tel. Aviv 100 Allenby Road  
11 Rehov Nahlat Binyamin  
Haifa 18 Rehov Herzl  
Yafó 6 Sderot Yerushalayim  
Beersheba 102 Rehov Kerem Kajemet

Netanya Rehov Sha ar Hagal 1  
Rehovot 2 Rehov Ya'acov  
Ashdod 35 Commercial Centre B  
Kiryat Gat Commercial Centre  
Petah Tikva 18 Rehov Haim Ozer

Ouman - Izráel legnagyobb "fully fashioned" korotárú előállításója

Adv Aroyo

# AZ ISZRAÉLI NEMZETGAZDASÁG PROBLÉMÁI

Iszrael legfontosabb gazdasági problémája az egyre nagyobb anyagi erőfeszítést követelő háború finanszírozása. Egyre modernebb, tehát költségesebb fegyverekre van szüksége, hogy fenntartsa legalább a viszonylagos paritást az arab államokkal és mind utálatlan új pénzforrásokot kell találnia a fegyvervásárlások fedezésére. Minden új szállítmány nemcsak fokozódó teherként jelent a kincstár számára, de politikai akadályok leküzdését is követeli a kormány részéről. Kétségtelen, hogy a katonai kiadások képezik az iszraeli pénzügyi nehézségek és a valutatartalék lepadásának egyik legfőbb okát. De közelebbről vizsgálva a tényeket, kiderül, hogy a kedvezőtlen gazdasági helyzetek kialakulásában más elemek is közrejátszódtak. A honvédelmi kiadások súlyosak ugyan, de korántsem egyetlen forrása az ország gazdasági nehézségeinek. A gazdasági prosperitás és a féktelen költségek, amely jórészt Szápir új inspirációjának köszönhető, másik fő oka az inflációnak és a valuta nehézségeinek. Iszrael életszínvonalát világszerte páratlan mértékben emelkedett. Ezt az emelkedést csak időnként, de nem mindig indokolta a produktivitás fejlődése. A védett gazdaság, a politikai motivációjú nagyvállalatok sora, a nem-gazdaságos szubvenciók és befektetések és más vitatható kiadások — mindez kétes gazdasági politika, amely mindamellett és csak rövid megalkodásokkal, 21 év óta folyik. A gazdasági reformoknak a politikai számításoknak való alárendelése úgy látszik hagyományá vált Iszraelben. Másrészt kétségtelen, hogy Iszrael valutaproblémáit még a hatásosabb és takarékosabb gazdasági politika sem enyhítené jelentős mértékben — a honvédelmi kiadások teherként változatlanul súlyos maradna a jelenlegi körülmények között. Ennélfogva, a diaszpóra zsidóságának, ha joga is van a kritika gyakorlására, nem lazíthatja meg a joggal járó kötelességet.

A diaszpóra legfontosabb kötelessége pedig az, hogy fokozott mértékben mozgósítsa anyagi támogatását Iszrael nemzetközi szükségleteinek fedezésére és illymódon kiegyensúlyozza az ügyszólván korlátlan katonai és gazdasági segélyt, amelyet ellenséges szomszédai az olajszándag arab világtól és más államoktól élveznek.

(Jewish Chronicle London.)

## „Franciaország nem fog megállni félúton” — Figaro

A fegyver-olajvásárlási szerződés, melyet Franciaország Líbiával kötött, azt bizonyítja, hogy a francia kormánynak nincs szándékában félúton megállni. Ugyát-szik a logika azt diktálja, hogy az Iszraellel való szakítás teljes legyen és ha ez a logika cinikus, az más lapra tartozik — ezt írja Raymond Aron, a híres francia-zsidó publicista és szociológus, a párizsi Figaro egyik legutóbbi számában.

Iszraellel szembeni állásfoglalás-változtatással kapcsolatban Aron azt mondja, hogy „a szövetség felborítása brutálisnak tűnt azok szemében, akik nem akarták észrevenni előjeleit és megdöbben tette az izraelieket és a francia közvéleményt javarészt. Másrészt — folytatja — jelentős számban akadnak fiatal zsidók a francia új baloldal körében, akik Iszrael-ellenesnek vallják magukat és szolidaritást vállalnak a palesztinai ellenállással.”

„Senki sem veszi komolyan azokat a nyilatkozatokat, melyek szerint a francia kormány reméli, hogy más államok is példát vesznek a de Gaulle-féle embargóról — írja Aron, hozzátéve, hogy „Franciaország mind ez ideig nem talált olyan kitűnő piacra az arab világban, mint amilyen Iszrael volt. Még az olajkoncessziók elnyerésének terén is, eddig több csalódásban, mint kellemes meglepetésben volt része.”

A Newsweek — párizsi megfigyelők értesüléseire hivatkozva — fantasztikus feltételekkel próbálja kiemelni Pampidou külpolitikai kádját. Eszerint, a francia állományok tisztában voltak azzal, hogy a líbiai Mirage tranzakciója sürölték fog okozni az Egyesült Államokká. És Pampidou állítólag pontosan ezt akarta. Ugyanis túl barátságos fogadtatása Washingtonban, (ahol látogatása februárban esedékes) veszélyeztetné az arab világban kiépített francia hídját, amelyet a cherbourgi naszádok kinos kudarcá megrendített.

## A formula

Fiatalabb konkurenciával a St. Pauli Zeitung-gal egyetemben a Nachrichten olyasféle híreket és képeket közöl, amelyeket semmiféle más újságban nem láthatnánk napvilágot. Így például kioktatják a Reeperbahn újonc turistáit a hasznos tudnivalókra, közlik az érvényben lévő árakat (auto-strippórl: 4—6 dollár — egész éjszakra 40 dollár). A St. Pauli negyedenen túl, a két lap a porno-tematika nemzeti döntőbíróinak szerepét játssza. A Nachrichten kritikái közül az erotikus művészi produkciókról, szexkönyvekről, hanglemezekről és az éjszakai lokálok műsoráról. A jövőbe pillantva, a Nachrichten legutóbbi száma a self-service „szexomaták” bevezetését jósolja, amelyek az automata-büffék mintájára, gombnyomásra fogják tálni a legváltozatosabb nyalnak ságokat hűsítő és vérből való muskuskák formájában. Eme szexotechnológiai szabadalom kétségte-lenül izgalmasnak ígérkezik — írja a lap — csupán az benne az elszomorító, hogy kivitelezésére — technikai okokból — aligha kerülhet sor 2000 előtt. A házassági és egyéb záradatok apróhirdetése 2—3 sűrűn jelentet oldalt tölt meg. Jellegzetes szöveg: „Jó megjelenésű üzletember keresi fiatal özvegyasszony ismeretséget, aki hajlandó mindennemű szexuális tetteket követésére.”

A rivális Zeitung lapterjesztési attrakciói közül említjük meg a kizárólag szexy szókészleten alapuló keresztjévtényeket, a díszos versek oldalát, valamint a szexszókat (Januárban „a Leók szerencsések lesznek; fiatal alkalmazottak vigyázat: a főnök felesége intim tervekkel szórja, ajánlatos nem ellenkezni!”). Visszatér a Skorpiónak azt ajánlja, hogy „használd fel a hónapot pihenésre és nem vitalításuk regenerálására.” (Mint minden más, a köz javát szíven viselő újság, a St. Pauli lapok is keresztshadjáratot folytatnak. A Nachrichten egyik legutóbbi fejeleme HOGYAN TESZI TÖNKRE A PROSTITUCIÓT A HÁZI SZEX. A st. pauli-i lapoknak egyébként ingyenes publicitással szolgálhatnak a nyugatnémet törvényes-zsék, amelyek legutóbb több mint 1000 dollár bírsággal sújtották a Nachrichten-t, miután bűnösnek mondták ki „törvénybe ütköző” nem aktuális propagálásában és elősegítésében.” Rosenberg mosolyogva fizette ki a büntetést. „Egy kis publicitás soha nem árt, én enélkül is biztos a formulám: szex, szex és szex, minél színesebb, élvezetesebb formában. Az én lapomban soha sem fognak olvasni Vietnamból.” Bár természetesen erre is sor kerülhet, ha a Nachrichten egyik riportere valaha terpeszmellet tartana Szaigon vöröslámpás Cholon-negyedében.

## EL VAN RAGADTATVA ISZRAÉLTŐL

Edwin D. Canham, a tekintélyes bostoni Christian Science Monitor főszerkesztője, el volt ragadtatva első izraeli látogatásától. „Egy ostrom alatt élő nemzet, elkeseredett, ellenséges szomszédok sokaságával körülvéve... amelynek még létjogát sem ismerik el szomszédjai... és mégis magas a morálja, csupa önbizalom és vidámság uralkodik itt.” — írja Canham jeruzsálemi keltetésű riportjában, amelyben elragadtatással nyilatkozik az ország vezetőiről és virágzó nemzetgazdaságáról.

# BABI JÁR

— Dokumentumregény —  
ANATOLI KUZNYECOV

Az egyik lágerbeli szerencsétlenség volt a rüh. A földkunyhókban, ahol a rabok laktak, a paraziták miriádjai hemzsegtettek. Aki megkapta a rühöt, azt „övíntézkedésként” gyógyítás helyett agyonlőtték. Egy Anna Trubakova nevű asszony — az egyik rab: Trubakov ács felesége — rühkencőst csempészett be, amely sokk életét megmentette.

Davidov Annán keresztül levelet küldött egy városbeli orvosnő ismerősének, Omelsenkónak, aki rögtön eljött, csomagot adott át, három röplapot, és megígérte, hogy szerez pisztolyt is, akkor azonban Davidovot átírnyították a szakadékbba, amiről később lesz szó.

A pisztoly a szökés végett kellett. Nagy húsz férfi összebészelt és fegyvert kezdtek beszerezni. Ennek az összeesküvésnek a részletei örökre ismeretlenek maradtak, mert földfedték és mind a húsz embert agyonlőtték. Csak a vezetőjük nevét tudjuk: Arkagyij Ivanov.

Igy teltek a napok. Senki, Davidov maga sem sejtette, meddig húzódik ki a vég. Az ember ragaszkodik az élethez, amíg csak lélegzik. Egyesek jöttek, mások meghaltak, maguktól, a Platzon vagy a szakadékbban.

A gépezet olajozottan működött.

## NAGYAPÓ A FASIZMUS ELLEN ÉS A BIRODALOM SZILÁNKJAI

Ugy éltünk, akár egy elvarázsolt birodalomban: csak hallomásból értesültünk arról, mi folyik a világban, senki se tudta, mennyi az igazság a hírekben. Amit a német újságok írtak, abból egy szót se lehetett elhinni. Csak a sorok között olvastunk. Valaki valahol hallgatta a rádiót, valaki mindenről értesült, de nem mi voltunk ez a valaki. Egy idő óta azonban rádióra se volt szükségünk. Ott volt nagyapó.

Hazarohant a piacról vagy az ismerősöktől és izgatottan kirukkolt vele, mikor és melyik várost foglalták vissza a németektől és hány repülőgépet lőttek le.

— Nem, nincs megállás nekik! — kiabálta. — A mieink szétverik őket. Emlékezzetek a szavamra. Jóságos istenem, add, hogy megérjem.

A balut sikerült legutóbbi csereutunk után az öreg borzasztón megijedt. Meggyűlölte a fasisztákat a legadázabb gyűlölettel, amire csak képes volt.

Az öregek konyháját rég bezárták, s annak, hogy valahova éjjeliőrnek szegődjön el, semmi értelme se volt: a fizetésért úgyse kapott volna semmit. És váratlanul fejébe vette, hogy a mamával együtt csak teher vagyunk a nyakán. Rőgvest két-felét osztotta az egész hóbelevancot, magának juttatva a nagyobbik részt és kijelentette:

— Éljetek magatoknak, ahogy tudtok, a saját feleketen, énpedig cserélni fogok és keresek egy gazdag asszonyt magamnak.

Mama csak a fejét ingatta. Néha átkopogott hozzá a falon, és adott neki egy-két krumplihéj-lepényt, amit mohón befalt: látszott, hogy kopog a szeme az éhségtől, a piacra hurcolt

rongyok senkinek se kellene, ő viszont rettentően ragaszkodik az élethez és megpróbál mindent, amit csak tud. Megírigyelte az én üzletemet és maga is cigarettát kezdett árulni. A legkisebb föddarabot, még az udvart is felásta és beültette dohánnyal, lecsipkedte a leveleit, zsinigre fűzve szárogatta, késsel felvágta, a csomát összetörte a mozsárban, és mahorkaként pohárszámra árulta. És ez mentette meg.

Néha ájtott hozzá az öreg kertész, akit megkínált cukor nélküli hársfeteával és mesélt neki, milyen jó volt azelőtt a szovjet hatalom alatt, micsoda gazdag volt ő, tehene volt, disznókat nevelt — csak ne döglöttek volna meg! és milyen kolbászt süttöt nagyanyó húsvétra!

— Egész életében dolgoztam! — panaszkodott az öreg. — Megélnék a nyudjamból is, ha nem ezek a — dögvész essen beléjük — rablók, idióták. De visszajönnek még a mieink, emlékezz a szavamra.

Gyűlölete annál nagyobbra nőtt, minél éhesebb lett. Elvitte az öregség Lala Engström nagyapáját. Nagyapó örömteli izgalommal újságot a hírt:

— No, lám csak! Volgsdeutsch volt, mégis megholt!

A szomszéd házban, ahol Jelena Pavlovna lakott, üresen állt egy menekült család lakása. Valamilyen előkelő Volksdeutschokat telepítettek be. Nagyapó elsőnek vette észre őket.

— Pfu-uj, kigyók, burzsuj pofák, nem volt elég, amit a szovjet hatalomtól kaptatok, de várjatok csak, korán örültök, vége lesz a ti időtöknek!

Nagyon fúrta az oldalamat, miféle burzsuj pofák ezek; odafutottam hát, és fölkapaszkodtam a kerítésre.

Szekereken rengeteg holmit hoztak a szomszédos udvarra, és lehajigálták a földre; egy vénséges, vén, görnyedt öreg-asszony, meg egy fiatalos, értelmes külsejű, szemüveges férfi cipelte őket befelé, ügyetlenül bajlódvá kettesben egy-egy nehéz komódval vagy szekerezettel.

Átugrottam a kerítésen és fölajánlkoztam:

— Majd én segítők!

Erre különös dolog történt. Mindketten megdermedtek, szörnyülködve rám meredtek, mintha krokodil látnának — és nem szóltak egy szót sem. Én álltam zavarodottan, azok meg figyelmesen, alaposan szemügyre vettek, össze-összenéztek, majd az öreganyó sovány kezével egy puffra mutattott: (

— A nappaliba.

Megfogtam két puffot és becipeltem a házba, nem nagyon tudtam, melyik is az a nappali, de végül is lettem a legnagyobb szobában.

— Itt lakom a kerítésen túl — fordultam az öregasszonyhoz. — Maguk az új lakók?

— Valóban? — kérdezte szárazon. — Szüleid vannak?

— Anyám van — mondtam.

— Ki az anyád?

— Mamám tanítónő volt, de most...

— Ugy, pedagógus? — kiáltott föl az öregasszony. — A te anyád pedagógus?

— A pedagógusi képzettség — szőlt közbe a férfi, és furcsa szemet meresztett rám — célszerűtlen most, figyelembe véve a jelenlegi depressziót, ha megoly nehéz is ezt belátni, ám-bár...

— Mima! — szakította félbe az öregasszony. — A pedagógusok az egyetlenek, akik megmaradtak az értelmiségből. Kisfiú, mihelyt berendezkedünk, örömről fogunk szolgálni, ha meghívhatjuk a mamádat meg téged, és mi is szívesen vizitelnék nálatok.

Elámultam fellengős beszédmódjukon, de közben szorgalmasan cipeltem azokat a holmikat, amelyekre az asszony rámutatott. Hazaugrottam szögért meg kalapácsért, és segítettem fölraggatni a képeket, meg a régimódi rájámba foglalt fényképeket.

Ami megtetszett náluk: a sok kitömött állatfej: hatalmas, bozontos vadkan, jókora agyarakkal és vérborult, apró szemekkel, aztán szarvas, farkas, meg jávorszarvas-gancsok... Rengeteg régi kötésű könyvük, monogramos edényük — de egyetlen új könyvük, egyetlen modern holmijuk se volt.

Oththon beszámoltam a mamának a fura szomszédokról, másnap pedig az öregasszony szertartásosan meghívott bennünket, és mi elmentünk.

Mamát ünnepélyesen bemutatták a különös Mimanak (Mihail volt a teljes neve, mint kiderült), ak összesapta a bokáját és kezét csokolt a mamának. Helyet foglaltunk a néhez asztal köré, a régimódi székeken.

— Ki nem állhatjuk, ha közönséges népek a szomszédaink — közölte az öreg hölgy bizalmasan. — Micsoda szerencse, hogy maguk kultúreberek.

— A kultúreberek mint a társadalom nélkülözhetetlen integráló... — kezdte volna Mima, az öreg hölgy azonban a szavába vágott:

— Igazad van, Mima. A kultúra csak egyes emberekben maradt meg. A bolsevik terror megsemmisítette a kultúrát, az értelmiséggel együtt és eljött a közönséges és a közép-szer diadalának ideje. Ezek az úgynevezett kultúráderek — az én szobalányaim százaszszor kultúraltabbak voltak náluk.

Mamámmal együtt zavartan hallgattunk: mama egyike volt az ilyen szovjet „kultúráderek”-nek. Az öregasszony azonban, úgy látszik, elvesztette az időérzékét, és anyámat a forradalom előtti pedagógusok közé sorolta.

— Mi kobcek vagyunk — közölte a hölgy ünnepélyesen. Én a néhai Kobec özvegye vagyok, maguk, természetesen hallottak róla?

Igen, hallottunk róla. A Kurenjovkán van egy nagy bőrgyár, az öregek még ma is Kobec-gyárnak hívják. A gyáros elpusztult a forradalom idején.

— Micsoda nagy család volt a miénk! — csóválta az öreg hölgy szomorúan a fejét, és kezdte sorolni a neveket, hozzátéve mindegyikhez, hogy „agyonlőtték tizennyolcban”, „el-essett Gyenikin seregében”, „agyonlőtték...” (Folytatjuk.)

# NAPRÓL-NAPRA

KOHANTÁK A KORHÁZBAN

A Jeruzsálem mellett fekvő éjnk-kereki Hadassza kórházban már évek óta súlyos problémák képezik a kohanták belépésének kérdése. A kórház ugyanis — termeszétesen — saját halottasházzal rendelkezik és a Háláchá előírásai szerint kohanita nem tartózkodhat olyan helyen, ahol halott is van. Most végre, különleges kettős csapatjótól felszerelése által megoldották a bonyolult problémát. A megoldás 40 ezer fontba került.

A napokban — teljesen váratlanul — más helyen jelentkezett ugyanez a probléma. A főrabbinátust értesítették, hogy a jeruzsálemi egészségügyi hivatal udvarában lévő halottasházban olyan holttest-maradványok vannak, amelyekkel kapcsolatban felmerült a fenti probléma.

A főrabbinátus hosszas tárgyalás után úgy határozott, hogy kiküldi a helyszínre Elkáná Weissenstern rabbit, hogy tanulmányozza a helyzetet és tegyen javaslatokat. A rabbi vizsgálata megállapította, hogy évvel ezelőtt ebben az udvarban embereket temettek el fák alatt, amelyek ágai a szomszédos Jehudit-utcába nyulnak ki. A kohanták, akik a Jehudit-utcában járnak, esetleg érintkezése kerülnek ezekkel a fákkal.

A megoldás: kidönteni a fákat, vagy pedig egyszerűen lefűrészelni az utcára kihajló ágakat.

KI LEGYEN AZ ELSŐ?

Az új országos sakkbajnok, a 28 éves Simeon Kágán mérnök a héten számos üdvözlő-leveletet kapott abból az alkalomból, hogy másodízben is megnyerte az országos sakkbajnokságot. A harc nem volt könnyű és Kágán végül fél pont előnnyel győzött. Az üdvözlők nagy része örömmel adott kifejezést afelett, hogy a „korona” az ifjú generáció képviselőjének fején maradt.

Külön örömet okozott Kágának az egyik távirat, amelyet Jicchá Ben Áháron, a Hiszadrut főtitkára küldött. Ben Áháron, aki elismerésnek ad kifejezést Kágán sikere felett, azt javasolta az új bajnoknak, hogy tegyen erőfeszítést a sakkjáték népszerűsítésére az ifjúság körében.

Az új sakkbajnok már a múltban tett ilyenirányú lépéseket, Ben Áháron táviratának vétele után azonban így reagált:

— A Hiszadrut főtitkára erősebb, mint én vagyok. Kezdje meg ő — én pedig minden tőlem telhető megteszem, hogy Ben Áháron kezdeményezése sikerel járjon...



# EGYPTOM TELJES KUDARCOT SZENVEDETT AZ IZRAÉLLEL SZEMBENI LÉGIHÁBORUBAN

## Nasser újra felveti az amerikai közvetlen beavatkozás hazugságát — A szovjet „szakértők” aktívabb beavatkozását és hatékonyabb légháborús rakéták szállítását kéri Moszkvától — Nevetségessé vált az egyiptomi propaganda is

A londoni Daily Telegraph beírta jelentés alapján megállapítja, hogy az egyiptomi arconal mögött végrehajtott izraeli légitámadások, amelyek már Kairó elővárosait is érik, döntő határozatra ösztönzik Nassert tekintetben, hogy ne bíz-e tényleges hadműveletek irányítását a szovjet tanácsadókra. Az egyiptomi légihaderő teljes kudarca és az a körülmény, hogy a gépek fel sem szállnak, hogy megküzdjenek az izraeli repülőgépekkel, súlyos csapást mért Nasser presztízsére a többi arab államokban. Most már világos az arabok szemében is, hogy Egyiptom súlyos taktikai vereséget szenvedett az izraeli légitámadásokban.

A Daily Telegraph diplomáciai forrásokra hivatkozva nem tartja valószínűnek, hogy Moszkva hozzájárul ahhoz, hogy pilótái közvetlenül felvegyék a harcot az izraeli repülőgépekkel, kétségtelen azonban, hogy meg van a lehetőség az orosz „tanácsadók” nagyobb mértékű részvételére az egyiptomi hadsereg hadműveleteiben.

Nasser az utóbbi napokban tanácskozással folytatott a hadsereg, főként a léghaderő parancsnokaival. Feltehető, hogy aggodalmának adott kifejezést az izraeli léghaderő egyre erősödő támadásai, valamint az izraeli kommandós csapatok rajtaütései fölött.

Ammani forrásból származó hírszerint Fauzi tábornok egyiptomi hadügyminiszter az elmúlt 48 óra folyamán kapcsolatban állt a jordániai, szíriai és iraki hatóságokkal nyilvánvalóan a szándékkal, hogy

tevékenységre ösztönözze ezekben az országokban a léghaderőt és ezáltal arra kényszerítse Izraelt, hogy elvonja pilótáinak egy részét az egyiptomi frontról.

Másrészt Egyiptom azt is mérlegeli, hogy fokozza a légvédelem erejét és újra követeli Moszkvától a CA-3 típusú légháborús rakétát, amely eredményesebb a gyors és mélyen szálló repülőgépek ellen, mint a jelenleg Egyiptom birtokában lévő rakéták.

Még az arab fővárosokban működő nyugati katonai attasékat is megdöbbeníti, hogy milyen tehetet

teljes zűrzavar mutatkozik az egyiptomi propagandában a most folyó légitámadások tekintetében is. Egyrészt cáfolják az izraeli híreket és csökkentik a támadások jelentőségét, másrészt a kairói lapokban az utóbbi napokban olyan hírmagyarázatokat, valamint Nasser olyan nyilatkozatait közlik, amelyek a helyzet súlyosságát hangsúlyozzák ki. Egyiptomban pánikhangulatot kelt, hogy hatóságai rendezetlen rendbehozzák az ovóhelyeket, valamint hogy egyes kairói kerületekben és más városokban elrendelték az elsőfokú, fegyvert osztanak a „militancia” tagjainak és sürdülőközpontban rendeznek légtámasz gyakorlatokat.

Az izraeli légitámadások romboló pszichológiai hatással vannak a hadseregre, sőt a tisztikarra is és főleg aláássák Fauzi hadügyminiszter helyzetét, aki Nasser teljes bizalmát élvezte amikor őt bízták meg hadseregének átszervezésével az 1967 évi összeomlás után. Nyilván ennek a kudarnak hatására a kormány irányítása alatt álló egyiptomi lapok újra hirdetik „a nagy hazugságot” éspeidig, hogy az Egyesült Államok részveszt az Egyiptom elleni támadásokban. Ezzel a hazugsággal

igyekezett Nasser megmenteni presztízsét a hatnapos háború után is. Az El Achbar azt írta hétfőn, hogy Nasser

a hadsereg parancsnokságával folytatott megbeszélés során „izraeli-amerikai akcióról” beszélt.

amely Egyiptom és az arabok ellen irányul. Nasser azt követelte, hogy dolgozzanak ki terveket „az új izraeli-amerikai taktika” elleni védekezésre.

Azt hiszik, hogy hatezer szovjet „tanácsadó és technikus” működik az egyiptomi hadseregben. Ezen kívül az egyiptomi légitámasz szovjet cirkáló gépek flottilajza állomásozik. Az orosz gépeken egyiptomi jelek vannak. A szovjet flotta többszáz karbantartó embere tartózkodik egyiptomi kikötőkben.

### Izgalmas választás Kirját Maláchiban

Kirját Maláchi hatodik választási kerületében tegnap tartották meg az újabb választásokat, miután a beérkezett törvényszék elnöke helyt adott a Máarách felbuzdulásának és érvénytelenítette az október 26-án lefolyt választást.



Ennek a körzetnek a szavazatai dönthetik el, hogy a Gáchál megtartja-e a vezetést a városi tanácsban, amelyet néhány szavazati többség révén ért el, vagy pedig ismét a Máarách kezére kerül a vezetés, úgy, mint az októberi választásokig. Emiatt igen hevesen folyt a választási harc és a választási részvétel e-

### HASIST TALÁLTAK A DUPLAFENEKŰ LÁDÁBAN

Letartóztattak egy kanadai turistapárt Leonard Dubrinski 20 éves kanadai turistát és feleségét, Dollyt. Az a gyanú merült fel, hogy a fiatal házaspár tagja annak a kábítószer-csempész bandának, amely az utóbbi időben számos kísérletet tett hasis kicsempészésére. A ládát nem is Dubrinsky, hanem barátja, egy tel-avivi ékszerkereskedő adta fel, de kiderült, hogy ő nem tudott a hasisról és végül segédkezett a rendőröknek a csempész-turista elfogásában.

### A lottó sorsolása

A Mifal Hapajisz lottójának eheti sorsolásán a következő számok húzták ki: 16, 18, 19, 24, 33, 38. A pótszám: 28.

**AZ UJ KELET NEW-YORKBAN**  
REPULÓGEPEN KÜLDJÜK NAPONTA (pénteken is)  
ELŐFIZETÉSI ÁR: Fél évre minden nap: 37.- dollár  
Fél évre pentek: 12.50 dollár  
Előfizetéseket és hirdetések az UJ KELET részére felvez: BUCHSBAUM ENTERPRISES  
York, N.Y. 10028  
Telephone: 628-5771.  
Az UJ KELET kapható a nagyobb new-yorki újságkioszkokban.  
New-yorki munkatársunk, Kahán Kálmán felvez hirdetések és előfizetéseket lapunk részére, ugyanakkor szerkesztőségi ügyekben is az olvasóközönség rendelkezésére áll. — Címe: KALMAN KAHAN  
601 Ocean Ave. D6. Brooklyn, N.Y. 11226  
Tel. 287-8976 — 18.30 után.

# ROMÁNIA - IZRAÉEL 2:1 (1:1)

Tel-Aviv. (Az Uj Kelet tudósítójától). — Minden tisztelet és elismerés kijár annak a körülbelül 2500 embernek, aki a tegnapi rossz, esős időjárás ellenére megjelent a Bloomfield-pályán, hogy végignézzék az izraeli válogatott keret és a román olimpiai válogatott második mérkőzését. A fanatikus sportrajongók ezúttal sem kapták meg áldozatuk ellenértékét, mert a pályán gyenge, időnként unalmas játék folyt, habár az izraeli csapat — legalább is az első félidőben — jobb játékot mutatott, mint a múlt szerdai első mérkőzésen.

Emmanuel Schaeffer edző ezúttal különböző cseréket hajtott végre, így az első 45 percben Ben Rimozs játszott közpésztárt, Feigenbaum pedig hátravont összekötő volt. A Simson csatára, Románó a szélső posztján állt, a második félidőben pedig Talbi, Cházum és Suruk játszottak hosszabb-rövidebb ideig. A játékosok nagy része gyenge teljesítményt nyújtott, még Viszoker is, aki egybekialtó potyagótt engedett be az 58. percben.

Izraeli támadásokkal indult a mérkőzés, a 3. percben Feigenbaum Románóhoz ad, akinek lapos lövése a kapus biztos kézzel fogja. A 8. percben esik az első gól: Románó elveszti a labdát, amely Both-hoz, a románok bal-szélsőjéhez kerül, a szélső a 11-es pont mellett álló Oblamence-hoz passzol, s ennek lapos lövése a hálóban köt ki. 1-0.

Öt percel később ismét izraeli támadás, amelynek befejeztével Románó ollózik, de a labda a kapu fölött repül ki. A 15. percben Spiegel-Spiegel összejáték, az utóbbi végül a kapu mellé küldi a labdát. A 19. percben Ben Rimozs lövése köt ki a kapus kezében, de utána rögtön gyönyörű, komplikált izraeli támadás fut végig a pályán, Románó lö a kapura, a kapus szögletre öklöz és a szögletugrás után Feigenbaum fejese száll ki.

A 33. percben egyenlít az izraeli csapat: a kfar-szábi Sum egyéni akciója befejeztével, 16 méterről laponas a jobb alsó sarokba lö. Ezúttal Adamache, a román kapus volt tehetetlen. Öt percel a féldél előtt még Románó küld nehéz szögöl szép labdát a kapura, a lövés azonban kimegy.

A második félidőben Talbi jön be Ben Rimozs helyett, míg a románoknál Angelescu és Anca fut ki a pályára. A játék képe egyre kiábrándítóbbá válik. Az

53. percben Belo próbálkozik, éles lövése azonban kapu mellé száll. Az 54. percben a kapus Románó lába elől üti szögletre a labdát. Az 58. percben eldő a mérkőzés sorsa: Ivancescu hátvéd (?) a kaputól 35 méterre megkaparintja a labdát, a kapura lö és a labda — mindenki meglepetésére — a vetődő Viszoker kezébe mellet a hálóba vágódik. 2-1.

A gól után Spiegel, majd Románó próbálkozik, de igyekezniük nem kíséri szerencse. A 65. percben Cházum jön be Spiegel helyett, A 73. percben tizjizák a román kapu előtt, végül Talbi közelről, kitűnő helyzetből fölé lö. A következő percben Suruk jön be Románó helyett. A 76. és a 79. percben Spiegel két további próbálkozása fűl kudarcba. Az utolsó percek szürke mezőnyjátékkal telnek el.

A két csapat felállása a következő volt: ROMÁNIA: Adamache — Ivancescu, Badin, Pescaru, Popovici — Antonescu, Tataru — Grozea, Tufan, Oblamenco, Both (Angelescu, Anca). IZRAEL: Viszoker, Bár, Drucker, Rosenthal, Belo — Feigenbaum, Spiegel, Spiegel — Sum, Ben Rimozs, Románó (Talbi, Cházum, Suruk).

Kardos József

### A TECHNION 800 EZER FONTNYI ÖSZTÖNDIJAT OSZTOTT KI

Haifa. (Az Uj Kelet tudósítójától). — Rekord-nagyságu, összesen 820 ezer font értékű ösztöndíjat és tandíjkezdményt osztottak ki tegnap, ünnepélyes szertartás keretében a Technion tehetség és arra ráutalt diákjai között. Ezenfelül az intézet alacsonykamatu, hosszulejáratu kölcsönökkel segényzei sokszá diák tanulmányának és létfenntartásának költségét, amely kölcsönök visszafizetése csak tanulmányaik befejezése, illetve elhelyezkedésük után válik esedékessé.

A hadügyminisztérium különleges alapja 89 kitüntetett, katonavisselt Technion-diák számára biztosított tandíjmentességet és évi 1000 fontig terjedő ösztöndíjakat.

A kitüntetettek névsorában olvasható Joram Sächám hadnagy neve, aki az elmúlt tanév folyamán katonai szolgálatainak teljesítése közben hősi halált halt a Golán-fennsíkron.

### AKADÉMIKUS AKT

A jeruzsálemi egyetemi hallgatók szövetsége szombat este megrendezte szokásos interjú-estjét „mi van a címe mögött?” jelszó alatt. Moshe Hil-el rendőrügyi miniszter, dr. Jochánán Báder Kneszet-képviselő (Chéru) és Jesájahu Leibovicz professzor az interjú után bizonyára nem siettek volna annyira elhagyni a termet, ha tudták volna, mi a műsor következő szövege. Szára Aszáf festőművész bemutatta, hogyan készit egy akrajtoz. A modell, egy amerikai lány, aki nem volt hajlandó nevet kölözni, teljesen meztelenül jelent meg és modell állt a rajzhoz. A Bár-Atón diákklub amely a házigazda szerepét tölti be, szemet hunyt afélett, hogy az egyetemi hatóságok tiltják a meztelen jeleneteket az egyetem területén. A diákok, akik zsufoltság mögöttöték a klubot, tetszéssel fogadták — a rajzművészno produkcióját.

### Kitüntetett rendőrök

A rámat-gáni rendőrkörzet parancsnoka Bät Sevá Hirsch rendőr-lányoknak és Jozsef Bräck őrmesternek 5—500 fontos penzjutalommal járó kitüntetést ad jó szolgálatauk elismeréseképpen. A kitüntetettek örököit meg egy szolgálata közben hősi halált halt rámat-gáni rendőrlány Jona Komemi emléket. Ma kerül sor a kitüntetettek ünnepélyes átadására.

### SZEX-PART ALAKULT NÉMETORSZÁGBAN

Hamburg. (Reuter). — Egy hamburgi újságíró azt reméli, hogy 1973-ban bekerül a nyugatnémet parlamentbe, mint az általa alapított „német szex-párt” képviselője. Joachim Drissen, aki a kéthetenként megjelenő „St. Pauli Zeitung” szerkesztője, biztos benne, hogy sok százezer német fogja támogatni, hogy felszabadítsák a német népet a hagyományos erkölcs utolsó bilincseitől is. A 36 éves újságíró, akinek lapja 550 ezer példányban jelenik meg, január 13-án alapította meg pártját, amelynek, saját bevallása szerint, most 50 tagja van, köztükük egy 22 éves titkárnő és egy „haladó szellemű” 50 éves üzletember. Drissennek nincsenek kétségei afelől, hogy a választásokon megkapja a szavazatok öt százalékát, ami szükséges képviselői mandátum elnyeréséhez, mert a kudarc annak a beismérését jelentené a nyugatnémet polgárok részéről, hogy nem érdeklődnek neki problémák iránt. A párt programja többek között „csopartos nemi kapcsolatok” kiépítését követeli a házaspárok között, valamint a pornográf irodalom terjesztésének szabadságát.

### Külföldi tudósok élénken érdeklődnek a Bár-Ilán egyetem iránt

A rámat-gáni Bár Ilán vallásos egyetem az utóbbi hónapokban többszáz külföldi tudóstól kapott levelet: szívesen vállalnának munkát vendéglelőadóként, vagy állandó jelleggel a következő tanévtől.

### Ötüzren dolgoznak az izraeli üzemanyag-iparban

A kormányzat részéről dr. Cvi Dinnsztén pénzügyminiszterhelyettes a felelős ezért a gazdasági ágért. Néhány év alatt rendkívüli jelentőségűvé vált az üzemanyag-gazdálkodás Izraelben. Nem kevesebb, mint 5000 dolgozó tevékenykedik ebben az ágban. A kormányzat részéről dr. Cvi Dinnsztén pénzügyminiszterhelyettes lesz a felelős ennek a területi ágának. Eddig két más terület, a befektetésekkel összefüggő prob

### GOLDA MEIR ÖSSZEHIVTA SZÁZ ZSIDÓ MILLIOMOS TANÁCSKOZÁSÁT

A Newsweek című amerikai hírmagazin értesülése szerint Golda Meir miniszterelnök rendkívüli tanácskozássra hívta meg a nyugati világ száz legnagyobb pénzügyi vállalat rendelkezébe milliomiósát és fel akarja tární előtük az időszerű gazdasági problémákat, amelyeknek megoldásához százmillió dollár elegendhetetlen. Az amerikai újság értesülése szerint, az amerikai zsidóság tavalay 159 millió dollár értékű izraeli kölcsönkötvényt vásárolt, de most az összeg azonnali felemelését kéri a letehetőlegbebtől Golda Meir.

6 UJ KELET 1970. I. 21.